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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 22/11/2018

L'anno  duemiladiciotto addì  ventidue  del  mese  di  novembre alle  ore 19:00,  nella  sede  del 
Comune, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il 
Consiglio  Comunale  sotto  la  presidenza  del  Presidente BOSCOSCURO  Emanuele.  Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Comunale Bertoia dr. 
Livio.

Cognome e Nome Presente Assente

BOSCOSCURO Emanuele X

BATTILOTTI  Leone X

CEOLA Michela X   

SCAPIN Emilio X

COMPARIN Alessandra X

CASOLIN Gino X

BOSCOSCURO Nicola X

ANDOLFO Dario X

RUARO Manuela X

CRISTOFORI Flavio X

MARZOTTO Giulia X

GRANDESSO Daniele X

SANTACATTERINA Daria X

Presenti:  10   Assenti:  3

Processo verbale seduta di Consiglio Comunale del 22/11/2018

La seduta ha inizio alle ore 19:00

Il  Presidente,  riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta  la seduta ed invita il  Consiglio Comunale a trattare i  
seguenti punti all’o.d.g.:

N. Oggetto

1 COMUNICAZIONI DEL SINDACO

2 APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA DEL 27/09/2018

3 COMUNICAZIONE DELIBERAZIONE DI G.C. N. 87 DEL 18/10/2018 AVENTE AD OGGETTO: 
"PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA - ESERCIZIO 2018".

4 COMUNICAZIONE DELIBERAZIONI DI GIUNTA COMUNALE DI VARIAZIONI DI CASSA.

5 RATIFICA DELIBERAZIONE DI G.C. N. 92 DEL 25/10/2018 AVENTE AD OGGETTO: "VARIAZIONE 
D'URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018/2020".
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6 VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018/2020 ED APPLICAZIONE AVANZO DI 
AMMINISTRAZIONE.

7 SUBENTRO DELL' ATTIVITA' "IMPRESA CAPOBIANOC SRL" PRESSO IL COMPLESSO 
PRODUTTIVO DELLA DITTA  IMMOBILIARE STELLA ALPINA" CON SEDE IN VIA CASETTE 
LANEROSSI - TORREBELVICINO - PARERE FAVOREVOLE AI SENSI DELL' ART. 33 DELLE NTO 
DEL PIANO DEGLI INTERVENTI

8 APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL 
SERVIZIO SPORTELLO UNICO PER LE ATTIVITA' PRODUTTIVE (S.U.A.P.) E DELLO SPORTELLO 
UNICO EDILIZIA (S.U.E.)

9 APPROVAZIONE 4^ AGGIORNAMENTO DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 
2018-2020 ED ELENCO ANNUALE 2018 (ART. 21 D.LGS. N. 50/2016) E DEL DOCUMENTO UNICO 
DI PROGRAMMAZIONE (DUP) PERIODO 2018-2020.

10 SERVIZIO DI DISTRIBUZIONE DEL GAS NATURALE NELL’AMBITO ATEM VICENZA 3–VALLI 
ASTICO–LEOGRA-TIMONCHIO. APPROVAZIONE ELEMENTI PROGRAMMATICI DI SVILUPPO 
DELLA RETE COMUNALE, DELLO STATO DI CONSISTENZA DELLA RETE AL 31.12.16 DEL 
VALORE DI RIMBORSO DA RICONOSCERE AL GESTORE USCENTE AI SENSI DELL’ART. 15, 
COMMA 5, DEL D.LGS 164/2000 E DELLE LINEE GUIDA DI CUI AL D.M. 22 MAGGIO 2014 E 
RELATIVA ATTESTAZIONE AI SENSI DELL’ART. 17 DELLA DELIBERAZIONE A.E.E.G.S.I. N. 
310/2014/R/GAS.

Scrutatori: 
Giulia Marzotto
Dario Andolfo
Gino Casolin

ODG 1
COMUNICAZIONI DEL SINDACO
Sindaco: i lavori della piazza sono praticamente conclusi, salvo l'illuminazione che verrà fatta entro l'anno. E' arrivata  
una comunicazione telefonica della Regione che abbiamo ottenuto un contributo per l'intervento sismico per la scuola  
materna di Torrebelvicino. Per Pievebelvicino abbiamo chiesto un contributo per il 2019,  siamo in buona posizione. Ci 
aspettiamo che arrivino anche i soldi per la scuola di Pievebelvicino.

ODG 2
APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA DEL 27/09/2018
Sindaco: i verbali come al solito sono stati pubblicati all'albo e messi a disposizione. Possiamo procedere alla votazione:
Presenti: 10
Votanti: 9
Astenuti: 1 (Marzotto)
Favorevoli: 9

ODG 3
COMUNICAZIONE  DELIBERAZIONE  DI  G.C.  N.  87  DEL  18/10/2018  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA - ESERCIZIO 2018".

Sindaco: è un prelevamento dal fondo di riserva per spese improvvise.

Ass. Scapin: buonasera a tutti, è stato fatto un piccolo prelevamento dal fondo di riserva perchè c'erano delle  spese da 
accomodare: centri ricreativi estivi, funzionamento commissione provinciale alloggi edilizia pubblica, servizi supporto 
nuovo regolamento cimiteriale, acquisto manifesti biblioteca.

Sindaco: cose minime ed essendo una comunicazione non si vota.

ODG 4
COMUNICAZIONE DELIBERAZIONI DI GIUNTA COMUNALE DI VARIAZIONI DI CASSA.

Sindaco: è conseguente alla precedente ed è una comunicazione quindi non serve votare. Serve per spostare i soldi da  
un capitolo all'altro.

Cons. Cristofori: la prima variazione, quella dei centri estivi, è legata al fatto che hanno partecipato più persone o da un 
errore di valutazione?



Ass. Ceola: ci sono stati più bambini e una ragione di scontistiche non calcolabili prima della chiusura del centro estivo.

ODG 5
RATIFICA DELIBERAZIONE  DI  G.C.  N.  92  DEL 25/10/2018  AVENTE AD  OGGETTO:  "VARIAZIONE 
D'URGENZA AL BILANCIO DI PREVISIONE 2018/2020".

Sindaco: cedo la parola all'assessore Scapin.

Ass. Scapin: questa variazione d'urgenza si è resa necessaria soprattutto perchè c'era da rendere spendibile il contributo 
arrivato dalla Regione per i lavori previsti per la manutenzione degli impianti sportivi del Rendez Vous. Si è deciso, 
piuttosto che perdere il contributo, di procedere all'approvazione d'urgenza per ottenere i 29.000 euro. Abbiamo colto 
l'occasione per fare nuove e maggiori spese correnti per chiudere alcune posizioni di costo.

Sindaco: c'è la soddisfazione di aver ricevuto un contributo regionale di quasi 14.000 euro per la manutenzione degli  
impianti sportivi: tendone degli impianti coperti del Rendez Vous, campi da volley e metà campo da basket (richiesta  
venuta dai ragazzi).

Cons. Cristofori: all'interno della variazione c'è anche una variazione in entrata per i proventi della mensa scolastica  
vorrei avere una spiegazione.

Ass. Ceola: prima la mensa veniva gestita da Marano Vicentino mentre ora per un problema di organizzazione ci ha  
chiesto di seguire anche il servizio di pagamento mensa.

Sindaco: praticamente prima Marano si arrangiava anche a riscuotere le quote dai genitori mentre ora, per problemi or
ganizzativi, ha chiesto a noi di seguire questa parte e di girare poi la quota a Marano. Il problema deriva da chi non 
paga, con questo sistema noi dovremo occuparci dei solleciti.

Cons. Cristofori: sull'esercizio 2018 c'è un importo maggiore rispetto al 2019, è perchè è riferito ai mesi?

Sindaco: sì, passiamo al voto

Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

Votazione per immediata eseguibilità:
Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

ODG 6
VARIAZIONE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2018/2020  ED  APPLICAZIONE  AVANZO  DI 
AMMINISTRAZIONE.
Sindaco: questa delibera si rende necessaria per poter introitare la somma che i periti assicurativi, ci hanno comunicato,  
sarà il rimborso dei danni causati dalla grandinata di luglio 2017. C'è stata una lunga procedura per valutare questi danni 
e  siamo arrivati  a  conclusione  che  l'importo  è  di  €  159.465.  Abbiamo fatto  la  variazione  di  bilancio  prima della  
comunicazione ufficiale dell'assicurazione perchè altrimenti si tardava troppo. Serviranno 30.000 euro per sistemare 
l'illuminazione pubblica (ultime lampade rotte), gli altri li utilizzeremo per completare delle opere che sono già in corso: 
adeguamento sismico della scuola, piazza e chiesetta di San Rocco. Abbiamo infatti finalmente rimodulato il progetto 
della chiesetta, è stato accettato dal GAL, sarà per un importo pari ad € 189000 che dà una chiesetta funzionale senza 
riscaldamento, senza arredo e senza bagni esterni: verrà finanziato con 122.000 euro dal GAL, 39.000 euro oneri del 
Comune e 7.000 euro di contributi attraverso l'art bonus. Entro l'anno dovremmo approvare il progetto e iniziare con i  
lavori in primavera, sperando che quest'inverno non nevichi molto e faccia ulteriori danni.

L'assessore Scapin procede con l'illustrazione dei dati inseriti in delibera.

Cons. Cristofori: per quanto riguarda la variazione di bilancio prendiamo atto che c'è stato un impegno su alcuni punti 
importanti: adeguamento edifici scolastici e chiesa di S. Rocco e su questo condividiamo anche il percorso fatto. Nel  
complessivo quello da notare tra entrata e uscita abbiamo siamo passati da un tesoretto di quasi 300.000 a 79.000 euro  
per cui credo che su questo bisogna fare attenzione. Abbiamo avuto la fortuna dell'arrivo della quota dall'assicurazione 
per  la grandinata. L'assicurazione ha pagato i danni agli edifici comunali volevamo capire se e come è andata a finire la  
parte che riguardava lo stato di calamità dichiarato che non mi pare abbia portato nulla ai cittadini.
Per quanto riguarda le quote spese: nella variazione di bilancio sono previsti anche 7.320 euro per l'appalto calore. I  
nostri dubbi sono relativi al fatto della ricaduta del project, i project in giro non ci hanno portati a grandi risultati, non 
abbiamo un dettaglio preciso su quello che l'ammnistrazione voglia fare sull'appalto calore quindi attendiamo. Ulteriori 



37.000 euro per la piazza Aldo Moro: ci parevano sufficienti i soldi previsti in precedenza e non sappiamo a cosa si  
riferiscano questi soldi.
Sindaco:  per  il  project:  abbiamo stanziato  la  somma per  fare  un'analisi,  peraltro  richiesta  dal  revisore  del  conto. 
L'obiettivo  del  project  è  la  sostituzione  della  caldaia  della  scuola  media  e  un'altra  a  regime  su  altri  impianti  in  
telecontrollo in modo che non ci sia la situazione di finestre aperte in pieno inverno alle scuole. Il canone per questo  
servizio ci costerà meno rispetto alla spesa attuale. La documentazione sul project è depositata all'ufficio tecnico. Spero  
di partire con la prossima stagione termica. Per la piazza A. Moro: sono somme per le tubazioni maggiorate per portare  
l'acqua che servirà sia la piazza sia una prossima eventuale lottizzazione e per l'illuminazione della piazza. Per la scuola 
sono state necessarie le tinte interne e qualche spostamento dell'impianto elettrico non previsto. Passiamo al voto: 

Presenti e votanti: 10
Contrari: 2 (Cristofori e Marzotto)
Favorevoli: 8

Votazione per l'immediata eseguibilità:
Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

ODG 7
SUBENTRO DELL' ATTIVITA' "IMPRESA CAPOBIANCO SRL" PRESSO IL COMPLESSO PRODUTTIVO 
DELLA  DITTA   IMMOBILIARE  STELLA  ALPINA"  CON  SEDE  IN  VIA  CASETTE  LANEROSSI  - 
TORREBELVICINO - PARERE FAVOREVOLE AI SENSI DELL' ART. 33 DELLE NTO DEL PIANO DEGLI 
INTERVENTI
Sindaco: questa delibera serve perchè il nostro regolamento del PAT prevede che la zona sotto la chiesa (fabbricati 
Beber)  sia  prevista  in  conversione  da  artigianale  a  residenziale,  è  necessario  che  a  ogni  cambio d'  uso ci  sia  un  
passaggio in Consiglio Comunale quindi dobbiamo andare a consentire il subentro da un'azienda (Stella Alpina) ad  
un'altra (Capobianco).

Cons. Cristofori: non sono al corrente da dove arrivi ma volevo essere sicuro che la votazione non vada ad inficiare il  
futuro cambio di destinazione.

Sindaco: corretto, questo rimane ed è un'indicazione del PAT che non si tocca. Procediamo con il voto

Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

ODG 8
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DI ORGANIZZAZIONE E FUNZIONAMENTO DEL SERVIZIO 
SPORTELLO  UNICO  PER  LE  ATTIVITA'  PRODUTTIVE  (S.U.A.P.)  E  DELLO  SPORTELLO  UNICO 
EDILIZIA (S.U.E.)

Sindaco:  di  fatto  è  un  regolamento  estremamente  tecnico  che  istituisce  il  SUAP e  ne  definisce  le  modalità  di 
funzionamento. Sono state fatte delle leggere modifiche dalla convocazione del Consiglio sull'articolo 6 e poi sulla 
delibera stessa perchè era indicato chi era il responsabile mentre il regolamento prevede che il responsabile dev'essere  
nominato dal Sindaco. La proposta è stata quindi rinviata con le modifiche apportate. Il SUAP è un portale informatico 
che le ditte commerciali devono usare per richiedere l'avvio della pratica. Non è obbligatoria questa procedura per i  
privati e per le associazioni che hanno l'autorizzazione. Per le attività produttive con partita IVA questo portale diventa 
uno snellimento di procedura.

Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10
Votazione per l'immediata eseguibilità:
Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

ODG 9
APPROVAZIONE  4^  AGGIORNAMENTO  DEL PROGRAMMA TRIENNALE  DEI  LAVORI  PUBBLICI 
2018-2020 ED ELENCO ANNUALE 2018 (ART. 21 D.LGS. N. 50/2016) E DEL DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE (DUP) PERIODO 2018-2020.

Sindaco: di fatto questa delibera ricalca la variazione di bilancio approvata poco fa. Sono state inserite le modifiche alle 
tre opere: edifici scolastici, chiesetta di San Rocco e piazza Aldo Moro. Per il resto rimane invariato.

Cons. Cristofori: Dei 3 punti la nostra criticità è per il terzo punto: piazza Aldo Moro. La nostra votazione contraria è 
legata a questo.



Sindaco: 187.000 euro della piazza sono tutto compreso: IVA, oneri, etc
Cons. Cristofori: a questo dobbiamo però aggiungere anche il primo stralcio.
Sindaco: passiamo al voto:
Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 8
Contrari: 2 (Cristofori e Marzotto)

votazione per immediata eseguibilità:
Presenti e votanti: 10
Favorevoli: 10

ODG 10
SERVIZIO  DI  DISTRIBUZIONE  DEL  GAS  NATURALE  NELL’AMBITO  ATEM  VICENZA  3–VALLI 
ASTICO–LEOGRA-TIMONCHIO.  APPROVAZIONE  ELEMENTI  PROGRAMMATICI  DI  SVILUPPO 
DELLA RETE COMUNALE, DELLO STATO DI CONSISTENZA DELLA RETE AL 31.12.16 DEL VALORE 
DI RIMBORSO DA RICONOSCERE AL GESTORE USCENTE AI SENSI DELL’ART. 15, COMMA 5, DEL 
D.LGS 164/2000 E DELLE LINEE GUIDA DI CUI AL D.M. 22 MAGGIO 2014 E RELATIVA ATTESTAZIONE 
AI SENSI DELL’ART. 17 DELLA DELIBERAZIONE A.E.E.G.S.I. N. 310/2014/R/GAS.
Sindaco: mancano degli elementi per proporre questo ordine del giorno quindi il punto viene ritirato.

        IL SEGRETARIO COMUNALE IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                F.TO Dott. Bertoia Livio                                   F.TO Boscoscuro ing. Emanuele


